

Upravništvo: Ljubljana, Knaflijeva ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125, 3126.

JUTRO

Naročnina znaša mesečno 25.— Din, za inozemstvo 40.— Din.

Uredništvo: Ljubljana: Knaflijeva ulica 5. Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

Rešitev kmetijske krize je najnujnejši problem Evrope

Pomembne izjave francoskega poljedelskega ministra o stališču Francije glede na reševanje kmetijske krize — Najti je treba docela nove metode

Beograd, 14. jan. r. Agrarni problem stoji v zadnjem času vedno bolj v ospredju. Dočim je bilo še do nedavna v razpravah o svetovni gospodarski krizi govora samo o industriji, prodira sedaj vedno bolj spoznanje, da je splošna gospodarska kriza v veliki morda celo v največji meri posledica krize, ki jo preživljajo vse agrarne države.

»kdo »agrikolizirati« (pokmetiti) industrijo. Nad vse te doktrine je treba postaviti nepobitno resnico: kmetijstvo se ne ravna po je prav tako absurdno, kakor če bi hotel zakonih, ki vodijo industrijo in delavstvo.

Kako bi bilo treba praktično organizirati svetovni trg? V interesu kmetijstva vseh držav so potrebne smele, morda drzne rešitve. Najboljši sistem bi bil sporazum vseh poljedelskih držav na svetu.

V svoji nedolžni izjavi prehlaja Boret nato na splošno agrarno krizo in razne predloge, ki so bili stavljeni glede reševanja tega problema, ter izjavlja: »Pred vsem je treba ugotoviti, da je med velikimi idejami, ki zanimajo mase in zbirajo okrog sebe elito, prav malo število poljedelskih formul.

Rešitev agrarnega problema ima tudi važno politično ozadje. Nobenega dvoma ni, da bo kmet srečen na zemlji, ki jo bo z uspehom obdeloval, in ne bo nikdar zahteval revizije pogodb in meja, revizije, ki mnogo bolj zanima predstavnike pregnanih režimov in reakcionarnih strank, kakor pa narodne mase.

Minister Boret je končno dodal, da bo v tem smislu nastopila Francija tudi na agrarni konferenci, ki jo je sklicalo Društvo narodov.

Sofijski umor je delo makedonstvu juščih policija je izsledila morilce in jih aretirala — Razburjenje v javnosti zaradi večnih umorov

Sofija, 14. jan. AA. Preiskava glede umora Mariovčeveta in Budakova je odkrila, da sta morilca mihaljovista Boris Boskov in Slavenko Georgijev. Policija je pričela Vladimirja Bakardžijeva, ki je izgubil iz kabareta »Moulin Rouge« tik pred umorom in se potem kmalu zopet vrnil. Dalje je bil aretiran Stojan Kotošev in pet deklic iz kabareta. Aretirani Kotošev pravi, da z žrtvama ni bil v nikakih zvezah. Ta dvojni umor je sofijske kroge zelo vznemirilo.

Minister Simeonov. Kotošev je pokazal Mariovčeveta morilcem na ta način, da je stopil k Mariovčevetu in ga pozdravil ter ga potrepil po rameinu. Takoj nato so počili strelci.

Kotošev tajni, in pravi, da se ničesar ne spominja, češ da je bil pijan. Simeonov priznava vse, vendar pravi, da ni vedel, da gre za umor, temveč je mislil, da gre po druge tovariše, s katerimi bi se dalje zabaval.

Nad pol milijona Kitajcev umira od gladi. Curih, 14. januarja s. Društvo narodov je prejelo iz Kitajske poročila, da grozi celim pokrajnam, zlasti pa provinci Šanti glad. Ograjanih je okrog 600.000 ljudi.

FRANCIJA POSREDUJE MED NEMČIJO IN POLJSKO

Poljskonemški konflikt bo najtrši oreh zasedanja sveta DN — Nemčija bi rada izrabila, da bi načela vprašanje revizije pogodb

Pariz, 14. januarja. M. Najbolj pereče vprašanje, o katerem bo razpravljal svet Društva narodov na svojem januarjem zasedanju, je spor med Nemčijo in Poljsko. Spor se ne nanaša samo na manjšinsko vprašanje, ki je že od nekdaj najtrši oreh ženevske institucije, marveč ima še tehtnejše ozadje.

Zaradi tega posvečajo v francoskih političnih in diplomatskih krogih sporu med Nemčijo in Poljsko največjo pozornost. Zavedajo se, da bi revizionistična debata mogla silno škodovati Briandovi panevropski akciji in z enim mahom razdreti načrte za zблиžanje med evropskimi narodi in državami.

nič nenavadnega. Nemci s svojim dobro organiziranim propagandnim aparatom spretno izkoriščajo vsak najmanjši incident za kampanjo proti Poljski in zahtevajo za nemško narodno manjšino na Poljskem koncesije, ki gredo daleč preko okvirja manjšinskih konvencij.

Zaradi tega je francoska vlada prevzela posredovanje med Poljsko in Nemčijo. Francoski zunanji minister Briand je imel zadnje dni ponovne konference s poljskim zunanjim ministrom Zaleskim in nemškim poslanikom v Parizu von Hoeschem.

opozoril Nemčijo, da Francija nikakor ne bi mogla dopustiti, da bi debata o nemški pritožbi šla preko okvirja manjšinskega statuta in zavzela oblike, ki bi ne bile v skladu z intencijami Društva narodov.

V »Echo de Paris« razpravlja o tem Pertinax, ki naglašja, da so nemške pritožbe proti Poljski neutemeljene. Z nemškim manjšinami se je na Poljskem postopalo mnogo bolj, kakor pa s poljskimi opozicijskimi strankami.

Tudi »Journal« svari nemške kroge pred nepremišljenimi koraki in opozarja na to, da bo Francija vselej na strani onih, ki zahtevajo spoštovanje pogodb.

Pred zasedanjem evropske komisije DN. Komisija se bo sestala jutri, zasedala pa bo samo par dni in bo sestanek pretežno informativen

Zeneva, 14. januarja d. Evropska komisija Društva narodov se bo sestala v petek ob 11. dopoldne k svojem drugemu zasedanju pod predsedstvom Brianda. Najprej bo razpravljala v tajni seji o dnevnem redu in o svojem delovnem programu, nakar bodo seje javne.

razprave v torek ali sredo odgodene do maja. Ker se zasedanje sveta Društva narodov prične poldne ob 11. maja, bo imela tedaj evropska komisija več časa, ker bi se ne sestala šele tri dni prej, temveč že 4. ali 5. maja.

Beograd, 14. januarja n. Z orient ekspresom sta se peljala nocoj ob 18. skozi Beograd v Zenevo na sejo sveta Društva narodov bolgarski ministrski predsednik Ljapčev in minister zunanjih poslov Burov s sekretarjem predsedništva bolgarske vlade.

London, 14. januarja AA. Angleški zunanji minister Henderson je davi odpotval v Zenevo.

Pariz, 14. januarja s. Angleški zunanji minister Henderson je na poti v Zenevo prispel danes popoldne semkaj. S kolodvorja se je odpeljal naravnost v zunanje ministrstvo, kjer je imel daljši razgovor z Briandom.

Seja ministrskega sveta

Beograd, 14. januarja. AA. Danes ob 17 do 19.30 je bila seja ministrskega sveta pod predsedstvom predsednika ministrskega sveta in ministra notranjih zadev generala Petra Živkovića.

Minister Demetrović član častnega odbora panevropskega pokreta

Beograd, 14. jan. AA. Predsednik centralnega urada za Panevropo grof Coudenhove-Calerghi je pismeno zaprosil ministra Jurja Demetrovića, da stopi v častni odbor panevropskega gibanja.

Razpis sodniških mest v Srbiji

90 sodniških in 150 pripravniških in uradniških mest

Beograd, 14. januarja. AA. Na podlagi čl. 23 zakona o sodniških rednih sodiščih z dne 8. januarja 1929 n. paragrafa 1 uredbenih in natečajnih za sodnike sreskih, okrožnih in trgovskih sodišč se razpisuje natečaj za 90 sodniških mest pri sreskih sodiščih, ki se morajo po tem zakonu ustanoviti na področju apelacijskega kodišča v Beogradu in deloma na področju apelacijskega sodišča v Skoplju.

Ob enem je na istem področju razpisanih 150 mest arhivskih uradnikov in pripravnikov. — Pranje, opremljene s predpisano taksno 5 Din in s potrebnimi listinami, morajo biti predane najkasneje 15 dni po dnevu objave v »Službenih novinah«.

Hołodkov v Beogradu zopet izživžgan

Beograd, 14. januarja n. Na snočnji predstavi »Rigoletta« v narodnem gledališču so ponovno izbruhnile demonstracije proti petju v inozemskem jeziku. Svoje nezadovoljstvo nad tem je pokazala snovi tretja galerija, ki je pričela zvižgati, ko je nastopil bariton Hołodkov v ruščini.

Dr. Aljehinov uspeh v Sarajevu. Sarajevo, 14. januarja n. Snoči je imel svetovni šahovski prvak dr. Aljehin prvo igro s sarajevskimi šahisti. Ker se je prijavilo 70 tekmecev, bo moral dati jutri še eno simultanko. Včeraj je igral s 33 šahisti, 27 partij je dr. Aljehin dobil, 3 je »miziral, 3 pa izgubil.

Grof Bethlen o zaščiti narodnih manjšin. Madžari, pred vojno najhujši zatiralci drugih narodnosti, bi radi sedaj učili druge države korektnosti v postopanju z narodnimi manjšinami

Budimpešta, 14. januarja. s. Poslanska zbornica se je danes zopet sestala po božičnih počitnicah. Pred dnevnim redom je govoril poslanec Pakoez (demokrat) o dozevnih zlorabah pri zadnjem ljudskem štetju na Češkoslovaškem proti narodnim manjšinam.

šanju vztrajalo na stališču, ki edino lahko zagotovi manjšinam njihove pravice. Poslanec Czik je v interpelaciji o reviziji zakona o nezdružljivosti poslanskega poklica z raznimi drugimi posli izjavil, da je današnja poslanska zbornica skoraj do polovice sestavljena iz javnih funkcionarjev.

Ministrski predsednik grof Bethlen je uvodoma izjavil, da se sicer noče vmešavati v notranje zadeve sosednih držav, da pa hoče vendarle orisati načelno stališče svoje vlade. Izjavil je nato: »Madžarska manjšina na Slovaškem je že poslala obširno spomenico o tem Društvu narodov. Češkoslovaška si je pridržala pravico, da ne ugotavlja števila pripadnikov manjšinam na podlagi podatkov posameznikov, temveč po podatkih, ki jih zbere sama in jih smatra za najbolj objektivne.

Ob koncu se je socialni minister Ernst v odgovoru na neko interpelacijo priznal, da so se v njegovem resoru gosile nepravilnosti in so uradniki v marsikaterem primeru ravnali egoistično.

Lekarniška zbornica bo v Beogradu

Beograd, 14. januarja. AA. Na podlagi § 25. zakona o lekarnah in prometu z zdravili je predložil minister za socialno politiko in narodno zdravje uredbno in lekarniških zbornicah. Na podlagi te uredbe se ustanovi lekarnarska zbornica s sedežem v Beogradu.













